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Μόσχας Κύριλλος σε Πρέσβη του Ιράκ: Η Ρωσική 
Εκκλησία έχει πολύ καλές σχέσεις με το ισλαμικό 
κόσμο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία ιστορικά απολάμβανε πολύ 
καλές σχέσεις με τον ισλαμικό κόσμο τόνισε ο Πατριάρχης 
Μόσχας κ.κ. Κύριλλος κατά τη συνάντηση που είχε εχθές, 
Πέμπτη 28 Μαΐου 2026, στην Πατριαρχική κατοικία στη Μονή 
Ντανίλοφ, με τον Πρέσβη της Δημοκρατίας του Ιράκ στη 
Ρωσική Ομοσπονδία, Αμπντούλ-Καρίμ Χασίμ Μουσταφά.
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Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αναφέρθηκε επίσης στις καλές σχέσεις 
της Εκκλησίας με Μουσουλμάνους σε πολλές χώρες, αλλά κυρίως στη Μέση 
Ανατολή, την Αίγυπτο και σε ορισμένες από τις λεγόμενες χώρες του τρίτου 
κόσμου.

Εκ μέρους του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Μόσχας, στη συνάντηση παρευρέθηκε ο Πρωθιερέας Ιγκόρ Βιζάνοφ, 
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων .

Αρχικά, καλωσορίζοντας τον διπλωμάτη, ο κ.κ. Κύριλλος είπε: «Η Ρωσία φιλοξενεί 
μια μεγάλη ισλαμική κοινότητα και, σε όλη την ιστορία, δεν υπήρξαν ποτέ 
συγκρούσεις μεταξύ Ορθοδόξων Χριστιανών και Μουσουλμάνων στη χώρα μας. 
Αυτές οι καλές σχέσεις έχουν δοκιμαστεί από τον χρόνο και τα πολύ δύσκολα 
ιστορικά γεγονότα που έχουν λάβει συμβεί στη χώρα μας. Αναφέρομαι κυρίως 
στον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, όταν Ορθόδοξοι Χριστιανοί και Μουσουλμάνοι, 
πολίτες της Ρωσίας, πολέμησαν μαζί ενάντια στον φασισμό».



Ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος ευχήθηκε στον Πρέσβη καλή επιτυχία στο έργο του 
και την παραμονή του στη Ρωσία, η οποία θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη 
καλών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών: «Η συντριπτική πλειοψηφία του λαού μας 
τρέφει συμπάεθια και διακατέχεται από ευνοϊκές απόψεις προς τους εκπροσώπους 
του Ισλάμ. Καλώς ήρθατε!»

Οι σχέσεις Ιράκ – Ρωσίας
Με τη σειρά του, ο Πρέσβης Αμπντούλ-Καρίμ Χασίμ Μουσταφά ευχαρίστησε τον 
Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την ευκαιρία της 
συνάντησης.



Οι σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Ιράκ χρονολογούνται εδώ και αρκετές δεκαετίες, 
σημείωσε ο διπλωμάτης: «Το Ιράκ ήταν μια από τις πρώτες ισλαμικές χώρες που 
σύναψαν σχέσεις με τη Σοβιετική Ένωση, κάτι που συνέβη το 1944. Το 1958, η 
μοναρχία καταργήθηκε στο Ιράκ και εγκαθιδρύθηκε ένα δημοκρατικό καθεστώς. 
Το 1971, ο Σαντάμ Χουσεΐν υπέγραψε την πρώτη συνθήκη στρατηγικής φιλίας με 
την ΕΣΣΔ μεταξύ των χωρών μας. Στις αρχές της δεκαετίας του 2000, προέκυψαν 
ορισμένες δυσκολίες όταν ορισμένες ρωσικές εταιρείες έφυγαν από το Ιράκ λόγω 
των αμερικανικών κυρώσεων. Τώρα η κατάσταση έχει αλλάξει κάπως. Συνεχίζουμε 
να διατηρούμε οικονομικές σχέσεις και πολιτικά όλα πάνε καλά».

Επιπλέον, η Ρωσία και το Ιράκ ενώνονται από το γεγονός ότι και οι δύο 
λαοί πιστεύουν σε μονοθεϊστικές θρησκείες, σημείωσε ο κ. Μουσταφά.
Σημείωσε ότι σήμερα, εκτός από μια μεγάλη ισλαμική κοινότητα, το Ιράκ έχει και 
μια μεγάλη χριστιανική κοινότητα. Εξέφρασε την ελπίδα ότι μια μέρα και οι τρεις 
Αβρααμικές θρησκείες θα είναι παρούσες στο Ιράκ.

Ο Πρέσβης σημείωσε επίσης ότι είχε εργαστεί προηγουμένως στη Μόσχα από το 
2004 έως το 2007: «Όταν έμαθα ότι θα έφτανα ξανά στη Μόσχα, ένιωσα σαν να 
επέστρεφα σπίτι. Έχω μια σπουδαία αποστολή εδώ. Ήλπιζα να σας συναντήσω, 
Αγιώτατε—ήταν μία από τις κορυφαίες προτεραιότητές μου».

«Το καθήκον μου εδώ, μεταξύ άλλων, είναι να προωθήσω την ανάπτυξη της 
κοινότητας της Ασσυριακής Εκκλησίας της Ανατολής, η οποία περιλαμβάνει τόσο 
Ρώσους όσο και πολίτες από το Ιράκ. Πολλοί από αυτούς μετανάστευσαν εδώ πριν 
από έναν αιώνα λόγω διωγμών στην Οθωμανική Αυτοκρατορία. Ευτυχώς, η 
Εκκλησία διαθέτει τώρα ένα κτίριο κατασκευασμένο σε βαβυλωνιακό-ασσυριακό 
στιλ», πρόσθεσε.




